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 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن جد 

هذاالنظامل عبارة التسارع   
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-     انشكمAB  ٔ  BC ذرحرك ػهٗ طرٚق يؤنف يٍ خسئٍٛٛ  m = 0.5kg كرهرٓا S)) ػرتح

1 -

 (ذًٓم الاحركاكاخ  )   AB اندسء    

                         F =2N يٕازٚح نهطرٚق شذذٓا F   انؼرتح ذرحرك تفؼم قٕج يحركح أفقٛح  

 ABيثم انقٕٖ انًؤثرج ػهٗ انؼرتح فٗ اندسء   -        أ

 ٔ أحطة قًٛرٓا a1ترطثٛق قإٌَ انثاَٙ نُٕٛذٍ أخذ ػثارج ذطارع انحركح   -     ب  

انخايصانرًرٍٚ   

  انثانثانرًرٍٚ

 انرًرٍٚ انراتغ

B 

C 

A 

-1-الشكل   
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 ( لا  ذًٓم الاحركاكاخ    )BC اندسء  

  ُٚؼذو فؼم انقٕج انًحركح نٓا فرصؼذ يطرٕ٘ يائم تسأٚح B ذصم انؼرتح إنٗ انٕضغ ا ػُذو
º

20
 

  انرٙ    fْٔذا تٕخٕد قٕٖ احركاك  

       C فررٕقف انؼرتح فٙ انٕضغ   ذكافئ قٕج ثاترح ذؼاكص خٓح انحركح

  V = f(t) نـ ذغٛراخ انطرػح تذلانح انسيٍ    انذراضح انردرٚثٛح أػطد انثٛاٌ 

-  2- انشكم  أضرُرح يٍ انثٛاٌ -1

انًؼادنح انثٛاَٛح –          أ 

    t = 0 s  ٔ قًٛح انطرػح فٙ انهحظح S)) ذطارع انؼرتح –          ب 

تاضرؼًال انقإٌَ انثاَٙ نُٕٛذٍ  –  2

  ٔ  قٕج فؼم انًطرٕ٘ ػهٗ انؼرتح fأحطة قٕٖ الاحركاك  –          أ

            

 

 
  

 كتلتاهما  (B) و(A)تتكون الجملة الميكانيكية الممثلة بالشكل من جسمين 

mB = 650 g , mA = 350 g نعتبر ،  g = 10 m/s2 .

 الجسمان متصلان 

بخيط مهمل الكتلة وعديم الامتطاط يمر على محز بكرة مهملة الكتلة  

 عند لحظات زمنية  (A)سمحت دراسة تجريبية بحساب قيم سرعة الجسم 

 فكانت (t)مختلفة 

  :النتائج التالية

 v = f(t)ارسم البيان - 1

 :باستغلال البيان - 2

.  ، ثم حدد قيمة تسارعه(A)استنتج طبيعة حركة مركز عطالة الجسم /  أ

هل بدأت الجملة حركتها من السكون أم بسرعة ابتدائية؟ /  ب

 نعتبرها ثابتة الشدة ومعاكسة f  على المستوى الأفقي لقوة احتكاك (A)يخضع الجسم - 3

 لجهة الحركة

. حدد ومثل القوى الخارجية المؤثرة على الجملة/   أ

. fبتطبيق القانون الثاني لنيوتن أحسب شدة قوة الاحتكاك /  ب

:  t = 200 sينقطع الخيط الرابط بين الجسمين في اللحظة - 4

. أدرس طبيعة حركة الجسمين بعد انقطاع الخيط/   أ

 حتى يتوقف؟ (A)ماهي المسافة التي يقطعها الجسم /  ب

 قبل وبعد انقطاع الخيط (B)أرسم مخطط التسارع للجسم /  ج

200 160 120 80 40 0 t(ms) 

1,40 1,20 1,00 0,80 0,60 ? v (m/s) 

  انخايصانرًرٍٚ

 

 

t (s) 

v (m.s-

1) 

 1 
 

5 

 2-الشكل
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 :َؼرثر انُظاو انًٛكاَٛكٙ انًًثم فٙ انشكم انًدأر ٔانًركٌٕ يٍ

 . ًٚكُّ أٌ ُٚسنق تذٌٔ احركاك ػهٗ يطرٕ أفقٙ أيهص m1= 0.5 kg كرهرّ S1خطى صهة * 

 ًٚكُّ أٌ ُٚسنق ػهٗ يطرٕ يائم خشٍ ًٚٛم ػٍ الأفق  m2= 2 kg كرهرّ S2خطى صهة * 

 . α = 30°تسأٚح

 .اندطًاٌ ٚرتطًٓا خٛط يًٓم انكرهح ٔػذٚى الإيرطاط ًٚر ػهٗ يحس تكرج يًٓهح انكرهح*

 :S1دراضح حركح اندطى  (1

 .S1يثم انقٕٖ انخارخٛح انًؤثرج ػهٗ اندطى - أ

 t تذلانح انسيٍ S1نهدطى v اػرًادا ػهٗ َرائح اندذٔل أدَاِ ،أرضى يُحُٗ ذغٛراخ انطرػح - ب

 S1 ٔاضرُرح طثٛؼح حركح اندطى  v= f(t)أكرة انؼثارج انثٛاَٛح - ج

 .S1 نهدطى  a ٔانرطارع v0تئضرغلال انثٛاٌ ٔيؼادنرّ حذد قًٛح كم يٍ انطرػح الإترذائٛح -  د

 

 ترطثٛق انقإٌَ انثاَٙ نُٕٛذٍ ،أحطة قًٛد ذٕذر انخٛط- ِ 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.16 0.12 0.08 0.04 0 T(s) 

0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 V(m/s) 

 

 :S2دراضح حركح اندطى  (2

 :S2يثم انقٕٖ انخارخٛح انًؤثرج ػهٗ اندطى  - أ

 S2 انًؤثرج ػهٗ اندطى Fإضرُرح قًٛح يحصهح الإحركاكاخ  - ب
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

  انطادشانرًرٍٚ

  وأعط من حرمك , وصل من قطعك , اعف عمن ظلمك ,

 .واحلم على من أساء إليك تجد السرور والأمن 

 

Mr: djezzar brahim 

Prof physique  


